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A kisgazdapárt egységét nem érinti 
a tegnapi elnökválasztás eredménye
Mindkét újjáalakult párt koalíciót akar 
- Teleky folytatja akcióját az egyse- 

ges kormánypártért
Marad a Teleky-kormány

Orffy-lista összeállításánálBudapest, febr. 11. Tegnap este 
kisgazdapárt megtartotta nagy 

rdeklödéssel várt értekezletét és 
gy másik értekezleten létrejött 
íz egységes keresztény párt is 
így, amint azt előre jelezték a 
leresztényszociálisták, a Szmre- 
sányi-csoporl és a nemzetiségi 
iépviselök részvételével.

Feltűnést keit az a program, 
nelyet az egységes keresztény 
iárt elfogadott, mert túlnyomóan 
:sak általános kijelentésekre szo­
rítkozik és ezeket is olyan fogal­
mazásban hagyja, hogy a program 
hijjával van minden izgató, vagy 
szélsőséges értelmű kitételnek. 
Beavatott forrásból közük, hogy 
ez a program nagyobbrészt azo­
nos azzal, amelyet nemrég And- 
rássy Gyula gróf terjesztett elő, 
amiből szinte nyilvánvaló annak 
.a lehetősége, hogy <> pártba 
Andrássy Gyula gróf is belép. Az 
egységes keresztény pártban azt 
hiszik, hogy a párttagok száma 
rövidesen gyarapodni log.

Bonyolultabb a kisgazdapárt 
dolga. A párt tegnapi értekezle­
tén ugyanis határozottan elkülö­
nítve jelent meg nagyatádi Szabó 
István erős tábora és az a tár 
saság, amely Schandl—Örffy-cso 
port néven ismeretes és az intc- 
zöség megválasztásánál ez a 

csoport határozott eredményeket 
ért el Eibböl az a feltevés is kö- 
vetkezhetik, hogy a pártban elő­
térbe kerültek azok, akik az 
egységes kormányzópárl mellett 
buzqólkodtak, állandó érintkező .! 
tartva fenn Tricky Pál gróffal és 
akik azt a törekvést képviselték 
hogy a kisgazda part hol ki k*h 
szorítani az úgynevezett szélső­
séges elemeket.

Ez a feltevés teljességgel léces. 
Azok a képviselők ugyan, akik a 
keresztény táborból legutóbb jöt­
tek at. mint szabad király válasz­
tok a kisgazdákhoz, továbbá a 
kisgazdapartnak hevesebb ier- 
mérsékletü tagjai nem kerültek 
be a párt inlézöségébe. ez azon­
ban nem egy erőmérkőzésnek, 
hanem kölcsönös megegyezésnek 
M eredménye. Egyébként éppen 
nagvatádi Szabó István volt 
a2 aki íelenvolt a Schandl-

IS
és nem tett ellene kifogást. - 
Az ő tekintélyének csorbítatlan 
ságál mutatja, hogy egyhangúlag 
választották meg a párt vezérének. 
Elnök az ö régi híve és barátja, 
Mayer János lelt, egyik alelnókké 
pedig a szintén vele tartó Szijj 
Bálintot választották meg.

A tegnap esti eseményekkel 
kapcsolatosan beavatott helyen a 
következőket mondják

Ufjy n kereszténypárt, 
mint a kisgazdapárt a 
koalíciós kormány mel­

lett foglal állást 
és a két párt intéző bizottságai 
már legközelebb összeülnek, hogy 
erről tanácskozzanak. Ennek da­
cára sem Teleky Pál gróf mi­
niszterelnök, sem a hozzá közel- 

*álló politikusok nem mondanak 
le arról, hogy egységes pártot 
hozzanak létre és az erre irányuló 
kísérletet az eddigieknél is erő­
teljesebb módon fogják folytatni. 
Ezen az oldalon ma is arról 
vannak meggyőződve, hogy ezek 
a kísérletek eredményesek lesz-

n<Nagyatádi Szabó István minisz­
terhez közelálló forrásból a kö­
vetkező információt adták a part 
tegnap esti értekezletéről.

Semmiféle hivatalos tiszta nem 
volt. Nagyatádi Szabó István 
semmiféle irányban nem óhaj­
totta befolyásolni a párt tagjai 
és ő maga akaila, hogy a sza­
vazás titkos legyen. A Schandl 
Örffy csoport ügyességén mull 
hogy az ő tisztájuk győzött. Ezen 
a iiszlán TI) képviselő szerepelt 
jelöltként ős az emberi hiúsággal 
könnyen megmagyarázható, ha 

j ezek valamennyien erre a üsz- 
! iára szavazlak. A másik tisztán 

mindössze ÍR név szerepelt 
Nagyatádi Szabó legbizalmasabb 
hívei közül is többeket megté­
vesztett az a körülmény, hogy a 
Schandl—örffy-1 iszlán Rubin éh­
ezni mint tiszteletbeli elnök sze­
repelt, sokorópátkai Szabó István 
esak mint intézőbizottsági tag, 
viszont Mayer János mint párt­
elnök, ezzel szemben a másik 
tisztán mindketten elnöknek vol- 
ták jelölve. Ebből többen arra a 
téves következtetésre jutottak

hogy a kisebbségben maradt tiszta 
a Rubinekéké és a sokorópátkai 
Szabó Istvánoké volt, a győztes 
tiszta pedig nagyatádi Szabó Ist­
vánoké. Egyebekben a szavazás 
eredményének semmiféle kiilönö 
sebb jelentőséget nem tulajdonit 
a földmivelésügyi miniszter és 
meg van győződve arról, hogy ez 
a párt egységét távolról sem
érinti.

Budapest febr. 11. A partok 
állásfoglalása folytán a politikai 
helvzet megoldottnak tekinthető.

A helyzet az, hogy a Teleky- 
kabinet tovább toy kormá­
nyozni, még pedig koalíciós, 
illetve pártszövetsági alapon.

A miniszterelnök a keresztény­
párt, a kisgazdapárt és a disszi- 
densek vezéreit, továbbá azokat 
a minisztereket, akik valamely 
párthoz tartoznak, ma délután t 
órakor értekezletre hívta meg. 
Ezen az értekezleten meg fogják 
állapítani a munkaprogramot es 
igv a válság tulajdonképen még 
ma megoldást nyer.

Az angol koronatanács jóváhagyta 
a párisi határozatokat

Bajorország is belenyugszik a lefegy 
uerezésbe

Berlin, febr. 11. Londonból táv­
iratozzék: Szerdán koronata- 
nárs volt a király elnöklete, 
alatt, melyen a politikai hely­
zetről volt szó. A király jó­
váhagyta a párisi határoza­
tokat és úgy nyilatkozott 
azokról, hogy a határozatok 
végrehajtása jogos és szük­
séges.

Megvitatták a koronatanácson 
a londoni konferenciára küldendő 
megbízottak irányelveit is, majd 
kimondták, hogy a brit gyarmat­
országok kormányának képvise­
lőit is meghívják.

Végül elhatározta a ko­
ronatanács, hogy Klsázsiá- 
ban, Egyptoinban és Indiá­
ban szaporítani fogja az 
angol haderőket.
Bajorország nem ellenzi 

a lefegyverzést
Becs, febr. 11. (M. T. U A 

Neues Wiener Journal jelenti Ber­
linből: .

A bajor és a birodalmi koi- 
mány között felmerült feszültség

megszűnt. Münchenben hivatalos 
közleményt tettek közzé, a bajor 
kormány határozatáról. A köz­
lemény kijelenti, hogy Bajoror­
szág úgysem nélkülözheti önvé­
delmi szerveit, azonban tudatá­
ban van annak, hogy végső 
fokon a birodalmi kormányt 
Illeti meg a döntés.

A közlemény arra vall. hogy <i 
bajor kormány lemondott 
álláspontjáról. A birodalmi 
kormánynak most már szabad 
keze van a londoni értekezleten 
és programjának megfelelően 
pusztán a jóvátételi kérdésekre 
fog szorítkozni. A le jegy vérzés 
kérdését a németek nem fogják 
szóbahozni Londonban.

Becsből elutaznak 
az entente-missztők 

Becs, február 11. A Neue Freie 
Presse Írja : Értesülésünk szerint 
a jelenleg Becsben székelő összes 
külföldi ' ellenőrző bizottságok el­
utazásának határidejét február 
20-ikában állapították meg. Az 

. osztrák köztársaság költségvetése 
ezáltal lényegesen megkönnyíti.
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a trieszti kommunisták házát

........ « „ 11 l-nrhik ket fCtld
Trieszt, febr. 11. Csütörtökön 

éjszaka nagy zavargások voltak a 
városban. A kommunisták lelőttek 
egy rendőrt, mire a fascislák tűn­
tető körmenethen vonultak végig 
az utcákon. Az ti Lavoraiore 
című kommunista lap szerkesztő­
ségi háza előtt gyülekeztek és 
lármásán követelték a kommu­
nista vezérek letartóztatását A 
szerkesztőségi helyiségek ablakai­
ból két kézigránátot hajítottak a 
tüntetők közzé, Öl ember súlyosan

megsebesült, köztük két rendőr 
Erre nagy rendőrcsapat^ beke­

rítette az. épületet és felszólította 
a hentlevóket, hogy azonnal jöj­
jenek ki és adják meg magukat. 
A felszólításnak nem volt cie< - 
ménye. Ekkor a rendőrök rohama 
intéztek a ház ellen, benyomultok 
és az ott tartózkodó kommunis­
tákat elfogták. Ötvenegyen vol ak
összesen, az ti Lavoratore eg. sz 
szerkesztősége, a nyomdai sze
mélyzet és több vörös gárdista
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A rendőrök autókon vitték ókel 
a rendőrségre.

A rendőrökkel együtt sok lus- 
vi st a is benyomult az épületbe 
és megkezdte u pusztítást. A nyom­
dai gépeket összetörték, a helyi­
ségek berendezéseit fejszékkel 
szétvágták. Több hordó benzint 
és petróleumot is találtak, ezeket 
szét osztották az emeleteken, a 
padláson és a pincében és ineg- 
gyujtották. Néhány perc múlva 
az egész épület lángokban állt. 
Kivonultak a tűzoltók, de a fascis- 
ták megakadályozták az oltást 
és a tűzoltók kénytelenek voltak 
beérni azzal, hogy a tűz áiterje- 
,lését a környező házakra lehetet­
lenné tegyék. Az egész épület le­
égett. helyén csak üszkös falak 
maradtak.

A kolozsvári egyetemi tanárok 
Debrecenben

9 világ túl van 
az élelmíszerválságou
Mindenfelől egyre-másra érkez­

nek a világpiacokról a jelentések, 
hogy élelmiszerekben is megha­
ladja már a kínálat a keresletet, 
az árak lejeié irányulnak és Euró­
pán kivid szinte mindenütt a bé­
kebeli szinvnáalra jutottak. Dél- 
Afrik a. Dél és r,szak-Amcrika, sőt 
Ausztrália és Ázsia (különösen 
Mandzsúria) oly tömegekben kí­
nálják Európában a nyerstermé- 
nveket, hogy azokat a nemrégi­
ben még áruhiánnyal küzdő pia­
cokon fel venni sem tudják.

A szakemberek immár kétséget 
kizáró módon állapítják meg, 
hogy mivel a szállító eszközök 
teljesen a kereskedelmi forgalom 
lebonyolításának a szolgálatába 
kerültek, « világ végleg túl van 
az élelmiszer-válságon és a közeli 
jövőben nem a viszonylagos helyi 
állapotok, hanem az egész világ 
termése fogja megszabni nemcsak 
a gabona, de az összes élelmisze­
rek árát is. Ezzel odajutottunk, 
hogy az emberiség nincs többé 
kiszolgáltatva a fogyasztók hely­
zetét eddig kihasznált nyersterme­
lőknek.

ltt-ott észrevehető, különösen 
az alantasabb műveltségi fokon 
álló mezőgazdasági államokban, 
hogy a gazdák nem akarnak bele­
nyugodni a nagy konjunktúra 
megszűnésébe és a már szerzett 
vagyonon nyugodva, a termelés 
csökkentésére készülnek. Ezzel 
szemben a Genfben székelő Nem­
zetközi Munkahivalal az emberi­
ség boldogulásának biztosítása 
érdekében most azt javasolja a 
Népszövetségben egyesült államok 
kormányainak, hogy a mezőgaz­
dasággal szemben léptessenek életbe 
termelési kényszert, amelynek meg­
torló intézkedése az volna, hogy 
a gazdák annál több adóval suj- 
tassanak, minél kevesebbet termel­
nek. Anglia már magáévá lette a 
javaslatot.

Firli tölt 6$ ÄBtilop-keziyltol

8 óriási raktár 
ehSü Sándornáln E B R E c z e N, 

Plac-u. 14. tisapó-u. sarok

A kolozsvári egyetem küldött­
ségének fogadására már tegnap 
délután minden előkészületei meg­
tett a debreceni egyetem tanacsa. 
Tegnap délután az egyetem rek­
tori hivatalában értekezletet tar­
tottak az egyetem, a város és a 
református egyház kiküldöttei és 
részletesen megbeszeltek a kül­
döttség fogadásával, elhelyezésé­
nek, az egyetemi épületek meg­
tekintésének tervezetét.

Az előre megállapított terv sze­
rint a kolozsvári egyelem kül­
döttségének fogadásában részt 
vesznek a varos, a vár megye, a 
református egyház és az egyetem 
képviselői, akik a küldöttséget 
érkezésekor a vasútnál fogadjak.
A fogadó bizottságban résztvevők 
a város fogatain hajtatnak ki a 
vasúthoz. A kolozsvári egyetem 
küldöttségének még a vármegye 
is bocsát rendelkezésére fogato­
kat. A megérkezendő küldöttség 
tagjainak nagyrészéi szállodákban 
helyezik el, csak kevesen kapnak 
szállást magánházaknál.

Szombaton délellőtt fél 19 óla­
kor a debreceni egyetem tanárai 
értekezletet tartanak, amelyen 
résztvesznek a küldöttség tagjai 
is. Délután 4 órakor pedig a vá­
rosháza kistanácstermében lesz 
értekezlet az egyetem tanárai, a 
városi tanács, az egyházközségek 
és más illetékes tényezők kikül­
dötteinek bevonásával.

Az egyetem épületeit és azo­
kat a helyiségeket, amelyeket a 
menekült-egyetemek elhelyezése 
iránt az előkészítő bizottság, rész­
ben — ha lesz erre elegendő idő 
— szombaton, részben pedig va­
sárnap tekintik meg a kolozsx ai í
egyetem képviselői

Pokoly József dr., a debreceni

egyetem rektora, egyébként a 
tegnap tartott értekezleten beje­
lentette, hogy a kolozsvári egye­
lem küldöttségével egyidőben ér­
kezik meg a pozsonyi egyelem 
rektora is.

A kolozsvári egyetemi küldött­
ség debreceni látogatásának hi­
vatalos programját a követke­
zőkben közlik velünk :

Február 11-én este 9 órakor 
fogadás a vasúti állomáson. El­
szállásolás.

Február 1‘2-én délelőtt 10 órakor 
értekezlet a ref. kollégium kista­
nácstermében. (Készt v esznek az 
értekezleten az egyetemi küldött­
ség tagjai és a debreceni egyetem 
tanárai.)

Az értekezlet után a ref. kol­
légium, kollégiumi nagykönyvtar, 
kollégiumi egyetemi internalus, 
egyetemi mensa, egyetemi könyv­
tár stb. megtekintése.

Délután 4 órakor értekezlet a 
városháza kistanácstermében. 
(Résztvesznek az értekezleten : az 
egyetemi küldöttség tagjai, a 
debreceni egyetem tanárai, a va­
ros, a vármegye, az egyházkerü­
let, az egyházak, általán mind­
azon tényezők képviselete, mely 
tényezők az egyetemi akciót tá­
mogatják.)

Este a Csokonai-szinház elő­
adása (7., 8. és 9. sz. páholyok 
föntartva).

Február 13-án délelőtt 9 órakor 
gyülekezés az egyetem rektori 
hivatalában. Az együttműködő 
egyetemek céljaira szolgáló /ie/i/i- 
ségek megtekintése és pedig dél­
előtt közkórház, tanítói árvahaz, 
nagyerdei egyetemi épületek és 
az Auguszta-szanatórium: délután 
pallagi gazdasági akadémia, siket­
néma intézet, fémipariskola.

Február U-én program nélkül.
Közös étkezés mindenkor a 

Bika-szálloda vendéglőjében. A 
egyetemi küldöttség tagjai a deb­
receni egyetem és az egyetemet 
támogató tényezőknek a vendégei.

1921 február 12-

Még érdekesebb a másik fő­
szereplőnek, Kenunak, a francia 
munkáslap munkatársának mn 
ködése Keim egyik segédtitkara 
a francia kommunista pártnak.
A nála tartott házkutatás alka! 
mával n rendőrség több boríté­
kot talált, amelyek a francia és 
angol kommunista mozgalomról 
tartalmaztak kimerítő jelentést. 
Mikor letartóztatták, Keim kije­
lentette, hogy nem tudja, mi volt 
a borítékban, de beismerte, liogv 
azokat Berlinben lakó személyi­
ségekhez kellett volna vinnie s 
hogy ebből a célból még a héten 
Berlinbe akart utazni. Azt sem 
tagadja, hogy összeköttetésben 
áll a berlini nemzetközi kommu­
nista irodával. Az is kitűnt, hogy 
Keim az utóbbi időben két al­
kalommal is volt Londonban, sőt 
olt Krassinnal is találkozott, aki 
akkor Oroszország megbízásából 
az angolokkal tárgyalt. Mindezt 
a vizsgálóbíró jegyzőkönyvbe fog­
lalta. , , „

Az eset hatása alatt a rendőr­
ség erélyesen hozzálátott, hogy 
rendet teremtsen a francia kom­
munisták és antimilitaristak kö­
zött. Szombaton több egyént le­
tartóztatlak, akik plakátokat ra­
gasztottak ki Páris utcáin. Eze­
ken a plakátokon felszólítják az 
újoncokat, parasztot, munkást, 
tisztviselő embert egyaránt, hogy 
ne szökjenek meg a hadseregből, 
hanem csináljanak u kaszárngák- 
ban propagandát a szovjet érde­
kében. A ‘ vizsgálattal Durand 
vizsgálóbírót bízták meg.

Hasonlóképen kommunista rop- 
iratokra bukkantak egy házku­
tatás alkalmával egy szerb férfinál 
Marseillesben és most kutatnak 
azután, hogy ki terjesztett anti- 
militarista iratokat az Alsó-Rhone 
több városában.

Ä lalaupi felirat

Kommunista propaganda Franciaországban
Parisban lelepleztek egy volt orosz népbiztost

Egész Párisi izgalomban tartja 
most az a kommunista összeeskü­
vés, melynek a tours-i szocialista 
kongresszus lefolyása után jutot­
tak nyomára és amelynek lösze- 
replőit a nizzai tengerparton fog- | 
ták el. A nyomozás megdöbbentő 
adatokat hozott nyilvánosságra.
Azok az okmánvok, melyet a le­
tartóztatottaknál találtak, pontos 
bepillantást engednek az orosz 
szovjetköztársaság propaganda- 
munkájába.

A szovjet központi intéző-bizott­
sága külön nemzetközi irodát 
tartott fenn Amsterdamban o bol- 
seviki-propaganda számúm Nyu- 
qal-Enrópában. i\ múlt év közepén 
ezt az irodát, melyet egyenesen 
Moszkvából igazgatnak, először 
Svájcba, majd Berlinbe helyeztek 
át, ahol jelenleg is működik.

A letartóztatottak között eddig 
két egyén van, kiket a szovjet 
küldött Franciaországba. Az egyik 
Ambranowitsch Zelewsky, akit a 
múlt hét péntekjén tartóztattak le 
Nizzában, a másik Keim-Ker, aki 
a Vie ouvriere (Munkásélet) cunu 
francia lap munkatársa.

Ambranowitsch Párisban nem 
működött nyíltan, csupán a Iran­
ern kommunista párt egy par 
közismert, harcias egyéniségé is 
merte. Feladata az volt, hogy le 
hetőleg a háttérben maradjon, 
elrejtőzve és ismeretlenül éljen,

hogy vigyázó »őrszem« legyen, 
aki mindent lát, anélkül, hogy őt 
látnák és hogy hűségesen, ponto­
san tudósítsa a moszkvai köz­
ponti bizottságot arról, mennyire 
haladt a bolsevik! eszme Francia- 
országban. Múlt év november 
harmadikán jött Párisba azzal a 
céllal, hogy a tours-i szocialista 
kongresszuson mint csendes szem­
lélő részt vegyen. A kongresszus 
azonban, melynek még november­
ben kellett volna megtörténnie, 
különböző okokból elhalasztódott 
és csak a múlt hónapban folyt le 
Ekkor terelődött rá a rendőrség 
figyelme. Hogy ez alól kibújjon, 
utazott hirtelen Nizzába.

Az egyik tanú, Stanislaus Iludzi- 
koski, aki lengyel ember és je­
lenleg portás Nizzában, egy szál­
lodában ráismert a volt népbiz­
tosra. Budzikoski előadja, hogy 
neki szállodája volt Moszkvában 
és Ambranovitsch volt az, aki 
1918 februárjában 40,000 rubel 
készpénzvagyonát életveszélyes 
fenyegetések' között elvette tőle, 
akkor, mikor a szovjetkormány 
rendeletet adott ki, hogy senki­
nek sem lehet 15,000 rubelnél 
több pénze. Utána a szállodatu­
lajdonost börtönbe vetették. Itt 
egy alkalommal maga látta, amint 
Ambranovitsch három áldozatai 
a börtön udvarán fegyverrel le 
terítette.

Csak nemrégiben foglalkozott 
az egész sajtó Zalamegye isme­
retes feliratával, amelyben a kor­
mányzóhoz fordult a nemzet- 
gyűlés tehetetlensége miatt. Ezt 
a nevezetes közgyűlési hataro-. 
zatot a belügyminiszter meg­
semmisítette ugyan, de nem sok 
eredménnyel, mert rövid időre 
rá a legnagyobb magyar várme­
gye Pest-Pisis-SoU-Kiskunmegye 
törvényhatósága megállapítva. 
hogy a belügyminiszteri megsem- 
mités a törvényhatóságok felirati 
jogának ftagráns megsértése, ma­
gáévá tette a zalamegyei fel­
iratot.

Zalamegye — amely különben 
a belügyminiszter határozata ellen 
panasszal fordult a közigazgatási 
bírósághoz — a nevezetes felira­
tot pártolás és hasonló állásfog­
lalás céljából megküldte Debre­
cen városának is. A felirat szö­
vege ez :
»Zalamegye törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlése fájdalommal 
látja, hogy a nemzetgyűlés híva 
tásának megfelelni nem képes és 
az ország erkölcsi és gazdasági 
feltámadását előmozdítani nem 
tudja. , , .. , .Kormányzónkba helyezett bi­
zalmunk indít arra, hogy hazafias 
aggodalmunkat felirati jogunk 
alapján közöljük és ugyanakkor 
biztosítsuk Főméltóságodat arról, 
hogy Zalamegye megnyugvással 
veszi majd tudomásul, hogy l'o- 
méltóságbd ennek a szerencsétlen 
országnak a vezetéséi —- addig 
is, amig a nemzet által reáruhu- 
zott jogkörében^ a nemzet felfogá­
sáról meggyőződhetik — a napi 
személyi és pártpolitikán felül 
emelkedni tudó hivatott szak 
értő egyénekre bízzam

Ezt ii feliratot megküldte Zala­
megye a meg nem szállott terü­
letek összes törvényhatóságainak

1
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és a megszállott törvényhatósá­
gok diétájának is. Debrecen város 
legközelebbi közgyűlés n 
nPVP/Ptes felirattal foglalkozni^

Hkgegids B#?81. ..
a täboru etem atóssígoWi

Budapest, február 11. Mint a ; 
Budapesti Tudósító illetékes hely- j 
ről érlesül, Valkó Lajos állam- . 
titkár, akit a pénzügyminiszter j
Londonba küldött, hogy az angol ;
kormánnyal Magyarország háború 1
előtti adósságaira vonatkozolag 
tárgyaljon, arról értesítette a 
pénzügyminisztert, hogy meg­
felelő feltételek mellett az angol 
kormány hajlandó megegyezést 
kötni. Áz angol kormány félté- ; 
telei ma megérkeztek és ezek 
alapján Hegedűs Lóránt pénz- : 
ügyminiszter 111a az érdekeltek- j 
kel érintkezésbe lép, hogy ki- j 
vánságaikról tájékozódjék. |

InterpÉHáció a HázbafT1 
3 szouáti földek miatt :
Debrecen városa eladta szováti 

birtokát, hogy függő kölcsonei- 
nek egy jórészét a vételarbo le- , 
lörleszthesse. Az eladást a kor- ; 
many mindezideig nem hagyta
jóvá. Hiábavaló volt a sürgető j 
felirat, a személyes eljárás, a jo- : 
váhagyás még nem érkezett le, j 
jóllehet ehhez a városnak lonlos . 
anyagi érdekei fűződnek.

A városi tanács elhatározta ez­
ért hogy a város nemzetgyulesi 
képviselőit kéri fel, hogy ez ügy­
ben a nemzetgyűlésen interpellál­
ják meg a kormányt. A debre­
ceni képviselőknek debreceni 
ügyekben eddig tanúsított ugy- 
buzgalma ugyan nem sok jót 
ieér? remélhető azonban, hogy 
ennek a tanácsi felhívásnak még­
is csak lesz valami eredménye, 
ha más nem, egy snájdig beszed.

Csicserin hozzájárult az előzetes 
konferenciához

Bukarest, február 11. (M. T. I.) már megkapta a szükséges ^uta-

hogy a postán csak a kisebb 
összegű utalványokat Űzessek ki, 
kijelenti, hogy csupán a nagy­
váradi postaigazgab.sag rendi le­
tét közvetítette, amely a nagy 
pénzhiány miatt tette ezt az mtéz-pénzhiá
kedést.

Csicserin orosz külügyi népbiz­
tos Take Jonescu román külügy­
miniszter címére szikratáviratot 
küldött, amelyben ezeket mondja:

— Az orosz kormány több mint 
egy év óta, mióta Oroszország 
és Románia közt a békeszerző­
dés megkötésére vonatkozó tár­
gyalások folynak, minden alka­
lommal bizonyságot tett arról, 
hogy a legbékésebb szellem tőiti 
el és hogy szilárdan el van tö-

sitásokat arra vonatkozólag, hogj 
a román megbízottal eredménye­
sen tárgyalhasson. Az orosz kői - 
mány a maga részéről Révait 
ajánlja az előzetes tárgyalás szín­
helyéül, tekintettel arra, hogy 
egyrészt az ő megbízottjának a 
mai viszonyok között nehezéte 
esnék Révait otthagynia, más­
részt a román megbízott szem­
pontjából közömbös, hogy a balti

■ ■ , , 1 * 1 r, n A 1X n Ilid.

kelve a két ország közötti ellen 
tétek megszüntetésére és a szi­
lárd és tarlós béke megteremtő 
sére.

— Az orosz kormány most 
újabb közeledésre kész a román 
kormánnyal szemben és ezért 
elfogadja azt az javaslatot, 
amelyet az Ön január .íl-én 
kelt és hozzánk február 4-én 
megérkezett szikratávirata 
tartalmaz. Noha az orosz kor­
mány sajnálja, hogy a két ország 
medbizottainak értekezletét elő­
zetes értekezlet megtartásával to­
vábbra is elhalasszák, mégis 
hozzájárul az Önök kívánságá­
hoz és elfogadja azt az ajan- 

í latokat, hogy egy semleges 
! várost jelöljenek ki, ahol 
; mindkét lel egy-egy megbízottja 
j fog majd találkozni, a későbbi 
j értekezlet programijának közös 
1 megbeszélése céljából.

— Az orosz kormány megbí­
zottjául Litvinovot, a külügyi nép 
biztosi kollégium tagját jelöli ki 
aki jelenleg teljhatalmú kikülde­
téssel képviseli Oroszországot 
Révaiban és aki legutóbbi mosz­
kvai tartózkodása alkalmával

partvidék melyik városábapariviin-is. iiicijiiv ----- utn
zik. Meghatalmazottunk már út­
ban van Reval felé. és mindkét 
fél érdekében igen kívánatosnak 
látjuk, ha az előzetes tanácsko­
zás minél előbb kezdetét ve­
hetné. _ . .Csicserin.

Rablás a nyílt utcán
EnV mosónő életveszélyes

‘ kalandja
Tegnapelőtt este 6 órakor nyílt 

utcán különös módón rabolta ki 
egy eddig ismeretlen férfi és no 
Somogyi Sándorné Magos-utca 5.
SZ Sonm gjd n 6 k íe gn a pel ő 11 este.6

tlu,*u=an

Újabb
antibolsevista hadsereg 
Páris, február 11. (Szikratáv­

irat.) Konstantinápolyból jelentik,
hogy Lokowitzky tábornok, a fran­
cia fronton küzdött orosz had­
osztály egykori parancsnoka, aki 
később Kolceag oldálán Szibériá­
ban harcolt, most a keletszibe- 
riai Nikolsk—Usurijskban, Wla- 
diwosztoktól északnyugatra újabb 
bolsevista-ellenes hadsereget alakí­
tott. A hadsereg önkéntesekből, a 
volt Kolceag-léle sereg egyes ele­
meiből és a Seinenow hetman 
parancsnoksága alatt álló külö­
nítményből alakult.

Lengyel-román szövetség 
Bukarest, február 11. Románia 

és Lengyelország között katonai 
szövetségre vonatkozó tárgyalá­
sok folynak

MX**., mues-Gi rthM

Kerekes Sándor postatiszt 
utraíeivett bünpöre

. . Ivi i1 rév I l ' 11 t iJ l I f'.

át Magos-utca 5. szám alatt levő 
lakása felé igyekezett. A teljesen 
sötét Huszár-utca elejen, a a. 
számú ház előtt egy egyenruhába 
öltözött férfi és egy no állották 
útját. Mielőtt kiálthatott volna, 
a férfi megragadta es leszorította
kúriait, a nő pedig egy előre ké­
szén tartott zsebkendővel betömte
Bhután a mosónőt így ártal­
matlanná tették a rablók, a férfi 
revolvert vett elő zsebéből es bo 
mogviné mellének szegezte. így 
államiban megfélemlítés alatt tar­
totta, amíg a no leszedte a m 
sónő ruháit, - csak a fehérne
müt, hagyta ,r»Jla..7, snpS ! 
kivette függőit, ujprölpcifig j
húzta aranygyűrűjét. A bunte 
végrehajtása után mindketten a 
Huszár-utcán végig elszaladta^ 

Somogyinénak, mikor magara
maradt,' első dolga volt kwzedn 
szálából a zsebkendőt, maja se 
éhségért kiállott. Kiáltásaira egy 
rendőr1 jött elő és központi ügye­
letre vezette, ahol az asszony 
megtette feljelentését és elmondta, 
hogy a tőle elvett ruhák és ék­
szerek értéke meghaladja a 15.000 
koronát. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított a merész rablók 
kézrekeritésére.

A debreceni törvényszék ötös 
tanácsa ma délelőtt Szuchanyt 
Andor kir. törvényszéki bíró el­
nökletével másodízben tárgyalta 
Kerekes Sándor postatiszt bunpo- 
rét. Kerekes ugyanis, akit az otos
tanács egy év előtt, kulonbozobolsevista bűncselekmények nnatt
öt évi börtönre hell, puicuck 
uhavaid felvételét kérte Miután 
az13 újra felvételt elrendelték, az
ügy ina került ismét az otos ta-
DáA főtárgyalás megnyitása után 
Kádár István dr. kir. ügyész sem-

i miségi panaszt jelentett K umuli,
boán az ügyet az otos tanaes t 
nem a rendes büntetőbíróság tar■ 
gyalja. Arra hivatkozott, hogy a^ 
ujral'elvett ügyeket mar a rendes 
büntető tanácsok hatáskörébe

ügyész bejelentette, hogy a sem- 
nusegi panasz elutasítása miatt 
felfolyamodással él.

A törvényszék ezután meg­
kezdte Kerekes kihallgatását.

Kerekes ismertette a löposta po 
lhikai megbízottjává való kineve­
zései. A direktórium nevezte ki, 
az állást azonban csak tönökei 
és kollegái kérésére fogadta el. 
Többször próbálkozott a lemon­
dással, de Torok direktóriumi 
tag azzal utasholta el, »Az úris­
tentől kapta a megbízást, csak 
annak aühatja vissza!« Kommu­
nista sohasem volt. A vörösek 
kivonulása után Bőhmnél jelent­
kezett, aki az első székely dan­
dárba osztotta be, mint teleloms- 

Innen Szolnokra ment az ol-
‘hatáskorébe i tani'pöstalnTaüütióz, majd m& 

büntető tanácson hataskoreb ^ Budapestre, ahonnan is
utalja a gyorsított e járást elren , J a szulll0ki postainvaia.hoz
delő kormányrendelet. Az ügyész uák. Később Budapestié
semmiségi panaszához S.abo ve » éfcsemmiségi panaszához é- 
renc dr. védő is hozzaja.u k A
ötös tanács azonban rövid U
nácskozás után végzés hozol ,, a 
melyben megállapította ajaja 
illetékességét és a seinmiseg p 
naszt azzal az indokolással, hogy 
a gyorsított eljárásban nincsen 
jogorvoslat, - elutasította. Akii.

rendelték a 72-es számú posta­
hivatalhoz. A kommun bukasa 
után Debrecenbe jött, ahol a rend­
őrség letartóztatta. Mindenütt tár­
sait óvta és védte a kommunista 
túlkapásoktól, lejezte be beszedet.

Az ügyészségnek arra a vad­
jára, hogy ö rendelte volna el,

f MEINL GYULA
W Különleges cikkek : Friss pörkölt kávé,
” K‘ l.u.verék tea, csokoládé, cacao,

Jam-ek, likőrök, borok, ffiszerek stb.

kavébeliozululi
r.-t. iiókja
UBbrBCBn, Piae-u. 59.
szám alatt
megnyílt s

A második vádpontra, amely 
szerint arra kényszeritette a pos­
tásokat, hogy vasárnapi munka­
szünetet tartsanak,elmondja, hogy 
az a helybeli munkástanács rende­
letére történt. Uk azonban nem 
teljesítették a rendeletet, mígnem 
egy táviratnak vasárnap történt 
kiadása miatt vörösöket rendel- 
lek a főpostára. Erről az inci- 
deusről a nagyváradi postaigazga­
tóságnak tett jelentést amely 
aztán elrendelte a most már tör­
vényesített vasárnapi munkaszu-

A negyedik vádpont ellene az, 
hogv a táviratok cenzúrázására 
kényszerben egyes postatisztvi­
selőket. A vádra azt feleli, hogy 
ő mindig a . cenzúra ellen volt, 
de azt nem is rendelte el. hgy 
szer kérte fel a cenzúrázásra, 
amelyet hadiérdekből a vörös 
katonaság rendelt el, Varga Lajos 
postatisztet, aki azonban csak
egy félnapig teljesítetve ezt a
szolgálatot.

Szolgálati beosztásokat soha­
sem végzett. Ha valakinek beosz­
tást adott is, csak Lengyel fotel 
ügyelő utasítására tette, akit a 
kommün után is felebbvalojanak
1S Arra a vádra, hogy három me­
nekült tisztviselőnek segélytnü' 
ki azt adja válaszul, hogy ezt 
már csak azért sem tehette, mert 
ez Sípos Gyula postafonok ha­
táskörébe tartozott. Igaz, hogy 
közbenjárt a menekültek érde­
kében főnökénél, akik bozzaloi- 
dultak, de utalást sohasem csz-
k°Vád tárgyává tette az ugyesz- 
oAn rwi is bogy a postai pénze­
ket és egyéb értékeket Kerekes 
szállíttatta el Budapestre. Lzt 
mondja a vádlott — a Sípos 
postafónökkel és Lengyel je.tel- 
ügyelővel folytatott megbeszélé­
sek után Robicsek budapesti po­
litikai megbízott és a nagy varad, 
üzlet vezetőség utasitasara tette.
Az értékeket különben a Budapest 
72. számú postahivatalnal helyi' 
lék biztonságba.

Arra a vádra, hogy Gavahcr 
Józsefet, Komádi Istvánt es Hajdú 
Máriát a püspökladányi postahi­
vatalhoz rendelte ki, a vádlott 
kijelenti, hogy ^ospohladanyba 
kél llughes-gepet küldtek Buda 
pestről és a debrecem postahiva­
talt utasították, hogy küldjön ki 
megfelelő kezelő személyzetei. 
Leküldték ki a két postatisztet, 
Hajdú Máriát pedig batyja ké­
résére küldte ki a puspokladanyi 
postához, hogy az ott telgyulem- 
lett munkában az ottani szemé >- 
zetnek segítségére legyen.

Rozgonyi Jenő postatisztet nem 
kényszeritette arra, hogy 22-éu 
mellette maradjon. Rozgonyi keile 
öt hogy maradhasson. Arra sem
szolitcriüi tel, hogy csak akkor
kapcsoljon, ha Géza jelszóval ke.
„ek kapcsolást. A jelszóval va o 
kapcsolás a katonai parancsnok­
ság rendeletére történt és csak a 
harctérre való táviratokra vonal-
^°A törvényszék a tanukihallga- 
tásokra lépve M. Cmf «P»£
igazgatót, a posta budapesU vezéi 
igazgatóság tisztviselőjét hallgatta
ki, aki szakvéleményt mondott a
postások hatósági jellegéről. A 
szakvélemény szerint a postások 
nem hatóság tagjai, csak hatosa 
gok (postaigazgatosagok) rende 
leiéit hajtják végre adott esc ék­
ben. A postai értékek elszállítása 
valószínűleg a posta.gazga o ág 
nlasitására történt. Lzt onnan 
tudja, hogy a nagykárolyi érteke 
elszállítása ügyében o M«1' 
tolt vizsgálatot cs a vizsgalat alatt,

1
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alkalma volt kihallgatni S z u e s 
nagyváradi poskiiga/galot. aki
■ 11;11 bevallása .v/ermt hasonló 
11 ndelctekcl adod h’ az eg\es 
postahivatalokhoz- Arra való le- 
I,intettel azonban, hogy Nagyva- 
Iad már el voll vágva, termósze- 
P'snek la ríja, hogy a pénzt Buda­
pest re vitték.

Kerekesről egyébként mindenütt 
véleményt kapott. Kivéve egy 

esetet, amikor Budapesten a 72.
■ zamu posta vezetőjét forradalmi 
törvényszékkel fenyegette. Atyjá­
tól, aki évekig felebvalója volt 
Kerekesnek, úgy tud ja, hogy szor­
galmas, megbízható tisztviselő 
volt.

A törvényszék ezután Hajdú 
Mária hivatalnoknői hallgatta ki, 
aki előadta, hogy szívesen ment. 
Püspökladányba. Utólag arról ér­
tesüli, hogy kiküldését Barbocz 
felügyelő kérte. Azzal, hogy ki 
kellett mentre, semmi kellemet­
lenség nem érte.

Bozgonyi Jenő tanú elmondja, 
hogy április 22-én Kerekes arra 
kérte, hogy maradjon mellette, 
í isle hallotta, hogy vörös kato­
nák döngetik a kapui. Mikor bc- 
hoesáiották őket, hallotta, hogy 
valami parancsot közölnek az 
udvaron álló Kerekessel, aki az- 
tan felkiáltott neki : »Mondd meg 
a központnak, hogy csak Géza 
jelszóra lehet kapcsolni a harc- 
't rre!« Ó azonban ezt rosz- 
s/ul értette és azt az utasítást 
adta, hogy a városi beszélgetés 
uél is kötelező a jelszó. Később, 
amikor emiatt szemrehányásokat 
leit nekik a katonai parancsnok- 
s.g, Kerekes figyel meztette: »Vi-

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Sóbányákba daportslták 
az elitéit román sztraikvezéreket
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gyáz.z, mert ezek még agyonlő 
Vihetnek k

Spitz Gyula postafőlisztnek Ke­
it kesre kedvező vallomása után 
az. elnök a tárgyalást délután fél 
4 ig fvll't'szukitolta.

Délután több tanút hallgattak ; 
ki, köztük Síposa Gyula posta- i 
felügyelőt, aki elmondta, hogy a * 
vádlott pontos, megbízható híva- \ 
ív.nők volt. A politikai megbi- ■ 
y„Ui állást úgyszólván közóhajra 
foglal la el. Főnökei hatáskörébe 
soha nem avatkozott bele és ót 
nem is elvlarsnzla, - mindig 
»Főnök tinónak szóiiioLla. A pos- 
...! erh’Kcikkvk eiszallitaxa cgv, 

Jiálioru nlalí kiadott koimány- 
v adelet értelmében történt, mely 
niasitolta a posiald atalokat.hogy 
e! enség köze! (Bekor az értékeket 
i.i.donságV-a kell helyezni. .

Az ötös tanács a bizonyítási 
eljárás befejeztével Kádár István 
dv, királvi ügyész, vád- és Szabó 
i.\ ve ne dr. ügyvéd védőbe-izédét 
In Ugatta meg. A perbeszédek 
illán az elnök félbeszakította a 
tárgyalást és az ítélethirdetést 
holnap délelőtt 9 órára tűzte ki.

‘ - ■axmnBaaairrmrKniaJxn.mr.

Hamisítják 
54 hmijye.l márkát

ßcQ$, február 11. A varsói kor- 
jtiv széleskörű nyomozást indi- 

í ll ivz uj bb időben felfedezett 
p ■nzhamisilások miatt. Kiderült 

yanis, hogy a lengyel márka 
minden értékjegyét kitünően ha­
misítják, a lcgkisctib értéket éji 
i, <y, 'mint a legnagyobbat.

V hami siló sok sok esetben 
o'van művésziek, hogy még a
• ,,díok alkalmazottait is nirg-
• -v. sz'.ik. Még megköze lítő, n sem
i ]iet megái :a pit a ni, hogy mennyi 
í 1 amis márka van forgalomban. 
Különösen sikerüllek azok, nme- 
: .-elv 1 • úgy latszik — nuszrtiá-
ban, valós- üiilleg magában Bécs- 
hvv bamir-itanak, mert ezek 
ugynnolvm \ iznyomásu papíron 
készültek, mint az igazi bank­
jegyek és színezés tekintetében 
V-poly sikerültek, mint az ere­
detiek. Bizonyos, hogy a hami­
sítványok papirosa osztrák gyár­
ban készült.

Kolozsvár* február 11 Az ei 
délyi és romániai általános szliájk 
leverése után az exponált szoeiá- 
lista vezéreket és munkásokat le­
tartóztatták és haditörvényszék 
elé állították, amely elítélte ö|et.
A buknrasti legfelsőbb katonai 
törvényszék február elsején tar­
tott tárgyalásán elulasitolla az 
elitéltek semmiségi panaszait és 
igy jogerős lelt a hadbíró.ág de­
lete, amely Kahler Ferencet, No- 
vak Trajául és Müller Kálmánt 
egyenkint tíz vi kényszermunká­
val* több vádlottat pedig hét évi 
és öl évi kényszermunkával sújtott.

Miután a sein mii őszék is el­
utasította a felebbezéseket, a bu­
karesti kormány úgy intézkedett, 
hogy az elítélteket azonnal depor­
tálják a sóbányákba* ahol bün­
tetésüket ki lógjak tölteni.

A kormánynak ez az utasítása 
nagy elkeseredést keltett egéaz 
Romániában. A kamara legutóbbi 
ülésén élesen tanin dl a k e miatt 
Argentoiann minisztert és bizo­
nyították, hogy hamis vadak 
alapján, igazságtalanul Ítéllek el 
a szocialista vezéreket.

A kolozsvári államtitkárok ü 
értekezletet tartottak és ezen 
megállapítottak, hogy ezek az 
elítélések és a tömeges munkás- 
elbocsátás komoly köveiké/me­
nyeket vonhatnak maguk illán 
és ezért azonnali \Eszatugada- 
sukat és a szigorú intézkedések 
enyhítését javasolják

A romáitok vi bocsa tjük 
magyar liatlkölvh-svkvl.
Arad. február 11 Az aradi pre­

fektus közhírré teszi a vornan 
kormány rendeletét, im v sze­
rint azok a magyar es székely 
hadkötelesek, akik 1894 189.1
években születtek, elhagyhatjak 
az ország területét, vagyis répát 
riálási engedélyt kapnak inog ak- 
kor is ha katonai szolgálatukat 
megkezdték. A kitelepítettek tar­
toznak csaladjukat magukkal 
vinni és ingóságaikat eladni. 
Fiatalkorunknál szükséges a szü­
lök beleegyezése. Az elköltözők 
kötelezik inagukat, hogy soha 
többé nem térnek vissza Erdélybe.

1/ onlélyi szocialistáit a 
független Erdélyért. 

Erdélyben a szociálisiák szaki­

borsó, bab, lenese és mindennemű 
fűszer és textil áruk állandóan kap 
hatók árudánkban, Vár-u. V alatt

Nagyatádi Szabó 4s a 
kálvinista képviselők a 

Nagytemplom felavatásán
Budapesti tudósítónk jelenti :
A kálvinista nemzetgyűlési 

képviselők Orítok Attila in­
dítványára eilialávozták 
hogy a debreceni nagytem­
plom ujjáavatásán testületi­
leg részt vesznek. A képvi­
selők nagyatádi Szabó István 
főldmivelósügyi miniszter 
és Dolliik József vezetése 
mellett utaznak le március 
írén Debrecenbe. A debre­
ceni református egyház — 

I mint értesülünk — nagy ün- 
; nepőllyel készül fogadni a 

nemzetgyűlési képviselőket.
[legszebb kalapok 1 

1 FRANK EDÉNÉL |

toltak az ó-romániai szervezetek­
kel. Egy u.ahb, nemzeti alapon 
álló pártalakitásrót van szó, mely­
nek Vajda— Vojvoda, a volt ma­
gyar képviselő a vezetője. Ezeket 
a szocialistákat „sárga“ szocialis­
táknak nevezik. Politikailag he­
vesen támadják ó-Roniánia cent­
ralizáló törekvéseit és Erdély füg- 5 ... ., «erlini ielentésnőtlenségéért szállnak síkra. Ep- 1 Becs, lehr. 11. Bei hm jetentes
pen azért hathatós támogatásban j SZCrint a fiumei sztrájk megszűnt, 
részesülnek úgy a mayyarok, mint ; A munkát a gyárakban csütörlö- 

■ szászok részéről. Egyik vezet - 1 „ .—
» • _ fo_«11/ nó <1 fl K 1

Bombamerénylet 
Fiúméban

i alakjuk Ardelcán fő-aknas, aki 
• még a háború elölt már Buda- 
j pesten is szerepelt és itt több íz­

ben tanúságot tett magyarbarat-
ságáról.

Bukarest, február 11. A román
szocialista párt szociáldcmokiata 
elemei uj partot alakit ot,uk.

i és más idegen pénzeket leg­
magasabb napi áron vált be
gúYssuh sÁstmoéi

bankirodája DKBRRC/.i. M J«ao.*|e* 38. /. ■ m. Sö^»éta ptollo t,
: ^sSfémmi£

ä budapesti tőzsde
Budapest, február 11.

Értéktőzsde: A néhány nap 
óta tartó kedvezőbb irányzat ma 
erőteljes hausse-mozgalomma lej­
tődön és az árfolyamok a Kö­
zönség köréből jelentkező töme­
ges vásárlások, valamint a kun- 
treinin sürgős fedezésének követ­
keztében a tözsdcidö első per­
ceiben száz és száz koronákkát 
emelkedtek. Arak:

Magyar Iliiét 1910 885, Jelzá­
logbank 450—40, Lcszámiloló 
795—90, Hazai bank 725—85, 
Angol-magyar 920—910, Magyar­
olasz 465-450, Alt. takarék 117o

i _1200, Borsod- Misk. 4200—100,
Concordia 3100-300, Budapesti 

I fiözm. 6600—400, Gizella 23o0—
: 150, Hungária 2500—450, Vikimül 

10500—400, Beocsini 6775—7000, 
Banya és kohó 5200—5000, Sal go 
7650 900, Ganz Datiub. 22500—
800, Ganz. vili. 5000...5250, Rima
3850 725, Schlick 1400- 50, Kó- 
burg 4400—475, Liptak 660—80, 
Láng 1410 50, Brassói 5600—525, 
hazai fatenn. 6100—5900, Nasie.i 
16300—150, Ali. fa 3350—425, 
Magyar erdő 1960-40, Országos 
faterul. 2900-830, Izzó 5050 - 280, 
Papír 4600—500, Lámpa 3250

<£Ä5£.Y-5£ ,:JX3f&3&ä'£
A valutapiacon alig volt lor-

«alom, minden érdeklődés az 
értéktőzsdére terelődött át. Arak:

Napoleon 1725—1715, Font -130, 
Dollar 534-50-528, Francia frank 
39-, Márka 9 01-899, Líra 
19'8(b—19‘85, Romanov 2 36—2 34, 
j i 7 12 — 7 06, Sokol 6-88—6 89, 
Bécsi 0:77, i..-ügyel márka 066 
és fél—0 66.

kön újra felvették.
Szerdán bombamerény­

letet követtek el, amelynek 
ö! ember esett áldozatni.

hírek.
Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

’Zürichi devizak
Zürich, f-br. 11. (Megnyitás..

Budapest 115, Bécs l oO, Osztr. • s,.h,lkés/.; 
be Ive "/.í-P 1-05, Berlin 10 30 New- j ,,inmhan 
York° 616, Milano 22-50, Prága 1 
7-00. Zágráb 4-30, Bukarest 8 40, 
viu só 0 80.

_ Vasárnapi isten tisztele­
iek. A ref. templomokban vasár­
nap, e bó 1.> 1111 az isti-ní 1 sztele 
tek rendje: a Kiste.mplombán : 
délelőtt ti órakor prédikál Gábor 
András s'-lelkész, ágeiulázik Már­
ton Sándor s.-lclkész, délután 2 
óiaivor prédikál Gábor András 

_____ 7 a liossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kántor József s.-lelkész, 
ágeiulázik Varga Ferenc s.-lel- 

. kész, délután 5 órakor prédikál 
j Uray Sándor lelkész ; az A i pád- 
I téri" templomban délelőtt 10 óra- 

km- Kiss Andor s.-lelkész, ágen- 
di/.ik dr. Révész Imre lelkész, 
u (után 2 órakor prédikál ifj. 
Csánky Benjámin s.-lelkész. ; az 

! ispotály! templomban délelőtt 10 
jieoii -i .mi- ’ órakor prédikál Kalmár Dániel 

liánna-napi országos vásárt leb- I s. lelkész ágend-ázik Boér Károly 
vnar 14 én tartják. A vásárra j valiásíanár, délután 2 órakor pre- 

1 14 tn.,1 rá ni Iható — Kar- etikái Kalmár Dániel s.-lelkesz ; ‘kl4l,y\'Ä Msär fc“ I Í lioniolikciu imahi;ba„ „rMi- 
n,ár 20:-n a pünkösdi vásár kál cs uvvacsorat oszt Kovács Ja-
nvíiiis 8 án a nyári Margit napi nos vallástanar. május » an, ■ á vtihálv- Vasárnapi iskolák a szokott he-v isár uihus 10 en, a őzt. vnnaiy , rr ilt, .-hav szeptember 25-én, az lyen es ülőben. — A Konfirmált

vasún .....MSI ’ *»«««£ 'H'&SSXfZ
menyre a kereskedő emugymi . 1 kollégiumi oratóriumban
nisz.tcr év. cm lése szerint nem tart- , UemaRVariizatát folytatja dr. Ró­hatnak igényt azok a közszolga- kaicinagva, ^ J -1
. . . 1 » .........11..!. .. 1. , I - 1 Hol mo.

I OOLLfiRT
h Bis Idafsi nénit tesjáráaSbusn Wizsi
s 1 föly tá tí¥oeov

I ll* q
f«ebb®;rmssmsHaKKMttmKmmrn 

Vásárok. Miskolcon a Ju-

lati alkalmazottak, akik illetmé­
nyeik beszüntetése mellett sza­
badságolt ilnak.
— A Magyar ttözliszi vllelők Fo

Papír 4600 —500, uutipa ’‘ Ayö--•t'vv'eitinek köz-30(1,Őstermelő U50- U7q Gumrn, | «VAötei. T hagyma' szétosztást 
4400 -300, telelőn 43oü~475, , iinr;biU1 mll megkezdjük Kor- 
Adria iÜUOO-200, Atlantic.-. /OUI láii ,n „.„„„yiségben Iclu-t belőle va-

aat\í\ K (wiii i 14-fSO. Déi 1 '> tt Lli _____ i..; t... iV.uiob viel.'ki vloszto— 6800, Közúti 1450, Dóii-.a-un 
2400—470, Levante 7900—700, 
Allamvasut 4200—225, 1 rust 3700 
-600,

sarui ni. Testületek és vidéki elosztó 
helyeink a hagymáért pénzügyi pa- 

■ lota földszint 13. sz. alatt tizeinek 
- be. Petroleum, cukor, rizs, rum. tea,

vész Imre lelkész.
A városi alkalmazottak 

fizetósrendezése ügyében a ta­
nács a törvény balóságokat annak 
a közlésére kérte fel, mii tettek 
az egyes törvényhatóságok tiszt­
viselőik anyagi helyzetének javí­
tásira. A válasz a legtöbb hely­
ről már beérkezett. Csaknem 
minden törvényhatóság más mó­
dot talált alkalmazott tisztvise-
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Iömek anyagi támogatására, de 
valamennyi igyekezett a lehető 
legmesszebb menő támogatást 
nyújtani a közalkalmazottaknak.
A válaszok igy részint értékes 
anyagot szolgáltatnak Debrecen 
tanácsának, részint pedig nyomós 
érvül szolgálnak a tekintetben is, 
hogy tisztviselőink fizetésrentie- 
zésével Debrecen városa sem var­
hat már sokáig.

— U| iparengedélyek. A vá­
lási tanács ujabhan a következő 

iparengedélyeket adta ki: Keres­
kedelmi és Gazdasági rt. tizenöt­
féle ipara 30,0000, Róth Jenő ro 
fős és rövidáru 2000, Karsay 
Istvánné tűzifa kereskedés 500, 
Tyamil Dalid szatócs 200, Erdödi 
Mihály hentes 500, Pongor Ist­
ván ingatlan adásvételi és házas- 
ságköz vetítő iroda 500, Borús 
Imre szatócs 200, Polacsek Lajos 
tüzit'akeveskedés 500, Erber és 
Fleischmann rt. kézmü és rövid­
áru 2000, Oláh Etelka szatócs 500, 
Budai István, Szepesi Károly, 
Szabolcs Mihály fuvarozási vál­
lalat 200 —300—300, Magyar Sá­
muel férfiszabó 300, Gémes Ignác 
mérnöki iroda 500, Kocsisovszky 
László nyomda 500, Magyar And- 
vásné zsíbárus 500, Boda István 
cipész 500 koronáért.

— Szombaton este lesz a sze­
zon egyik legnagyobb sikerűnek 
ígérkező sporthalja az Angol ki­
rálynő kávéhéz összes termeiben 
a ‘bált a Kelctmagyarországi 
Sporthirlap a DVSC, DKASL es 
DNYSC kiváló rendező gái (híjá­
nak közreműködésével rendezi 
ami már félsikert jelent. Lesz 
női szépségverseny, confetti csata, 
amerikai árverés s még sok ka­
cagtató kabaré szám. Kezdete
este 8 órakor, vége reggel 5 óra 
kor. Zenét a DVSC közismert ze­
nekara szolgáltatja.

— A városi muzeum föl­
emelt állami segélye. A vá­
rosi muzeum az idén abban az 
évek óta nélkülözött kellemes 
helyzetben lesz, hogy gyűjtemény- 
tárai gyarapítására jelentékeny 
összeget fordíthat. Egyfelől a vá­
rosi közgyűlés emelte feljebb a 
muzeum történeti, néprajzi es 
képtári osztályainak szaporítá­
sára és kezelésére szolgáló vá­
rosi segélyt, tekintettel a minden 
téren előállott szertelen drága­
ságra, 0700 koronáról 24380 ko­
ronára ; másfelől a közoktatás­
ügyi miniszter is, mintegy a va­
ros közönségének méltánylásául, 
az eddiginél szintén jóval nagyobb 
állami segélyt engedélyezett a 
muzeum gyarapítására. Amint a 
múzeumok és könyvtárak orsz. 
főfelügyelősége a muzeum igaz­
gatóságát most értesítette, az 
1020—21. költségvetési évben mú­
zeumunk az előbbi 6000 korona 
helyett 16000 korona rendes 
állami segélyben részesül. Ezen­
felül a főfelügyelőség már régeb­
ben megengedte azt -s, hogy 
szintén állami segélyekből Hz 
éven keresztül .»gyűjtemények 
vásárlására szolgáló tartalék-alap« 
címén létesült tőkét is egészben 
vagy részben felhasználhassuk. 
Az a töke 5458 koronából all.

— Halálozás. Veskóci I'Jutja- 
házy Ödön, Hajdumegye volt. to- 
számvevője, nyugalmazott pénz­
ügyi számtanácsos 72 eves km li­
bán meghalt. Elhunyténak hírét 
széles körökben részvéttel fogad - 
ták. Temetése szombaton délelőtt 
léi 11-kov lesz.

— Akt nem jelenik meg az 
idézésre. Gombos János töldnu- 
ves több idézést kapott már a 
termény-elszámoló bizottsághoz, 
de egyik idézésre sem jelent 
meg, sőt az utolsó idézésre rá­
írta "Ha ötvenszer idéznek is 
meg, mégsem megyek el«. A bi­
zottság feljelentése folytán a 
rendőrbiróság ina 30 napi iog- 
házra, átváltoztatható 600 kor 
fő és 400 korona mellékbüntetésre 
ítélte.

-- A vei. leánygimnázium 
Ismeretterjesztő előadásai.
Ma, szombaton d. u 5 órakor 
Demeter István tanár tart elő 
adást .A naprendszer és a vitán 
egyetemi címmel. Belépődíj 5 f\.

Viueórbál a Bikában A 
debreceni kávéházi, éttermi föpincé- 
rek és pincérek vigalmi bizottsága e 
hó 17-én. csütörtökön este 8 urai 
kezdettel az. Arany-Bika fűtött dísz­
termében egy hatalmas és nagysza­
bású tánc-estélyt rendez, egy gyö­
nyörű kabaré előadással egybekötve.
Á kabaré műsora már előre garan­
tálja az. estély sikerét. Az estélyen 
fellépnek. Rá ez. Ada, Kardos 
Géza, X é in e I h Aladár, M á r k u s 
Károly, Szén d r ő (ívűin, T o r ni a 
Zsiga,' B á n ti i d y József és B i ti a vi 
Zoltán. Az. estély zártkörű lesz. Akik 
tévedésből nem kaplak meghívót, 
szíveskedjenek a kávéházi és éttermi 
főpincéreknél cimüket bejelenteni. 
Jegyek előre válttiatók a Bika, Hungá­
ria, Royal, Magyar-Király, Gambiinus. 
Angol-Királynő. Központi "éttermek 
és kávéházak főpincéreinél. Személy - 
jegy 50 korona, páholy 5 személyre 
200 korona. Az estélyen Magyari
Imre és fiai zenekara fognak játszani.
A bál reggel 5 óráig fog tartani. A 
rendezőség az. est sikere es fényes­
sége érdekében mindent e fog ko: 
vetni, hogy lehetőleg egy békebeli 
nívós mulatságot sikerüljön megte­
remteniük.

— Az ügyész tolvaja. PálII 
Endréné született Lengyel Piroska, 
akit a törvényszék lopásért barom 
hónapi fogházra Ítélt, tegnap 
délelőtt szabadult ki a törvény- 
széki fogházból. Azonnal a korcs­
mába ment, ahol fülbevalója ara­
ból részegre illa magát. A Varga- 
utcán részegen házról-házra jáiva 
egyik-másik házból apróbb tai- 
gyakat lopott. Így tévedt be Ba- 
rolhy Zoltán dr. királyi ügyész­
nek Varga-utca 21. szám alatti 
lakásába is, ahonnan egy dézsái 
és egy szakajtó kosarat akart el­
lopni, azonban észrevették lopá­
sát és a Varga-utcán egy rendőr­
nek adták át. A tolvaj asszony 
a mai nap folyamán már vissza­
került az. ügyészség fogházába.

Ipari mimkaközvclitcs. 
A debreceni halósági munkaköz­
vetítőnél foglalkozást kaphat 
szakmunkás férfi, 2 nő, 39 segéd­
munkás férfi, 14 nő. foglalkozást 
keresnek: Szakmunkás lem .18, 
nő 1, segédmunkás férfi 47, no 
3, tarioncul keresnek 4-el hely­
ben. Mindenes házicselédet ,0-el 
keresnek.

.  Leniber ko vies n é, Wóbei
Margit licgedüművésznö Jiangvcrse- 
nyc'ma, szombaton este 7 órakor a 
Zenedében. Jegyek Bárdosnál, este a 
a pénztárnál. Terem Intve.

— Arany Bika gőz-ók kádliirdő 
újonnan javítva, minden kényelem­
mel felszerelve, férfi cs hoigylodrasz 
teremmel február 13. vasárnaptól 
kezdve minden nap üzemben.

~ Téli női és leány ka kabá­
tokat, ruhákat, blonsokat mélyen 
leszállított árakban árusítja trank 
Sándor cé«, Piac 42.

Elegáns tavaszi letoltok,
( ostümök, ruhák és blousok nagy 
választékban megérkeztek taktarra 
Frank Sándor céghez Piac-utca 4/

Irodai munkában jártas férfi 
vagv női munkaerőt keresünk Írás 
beli ajánlatok, blzonyitványraásoto­
lókkal és fizetési igények megjelölé­
sével Hegedűs es Sándor írod. es 
nyomdai r. t.-lioz nyújtandók be.

— Frank Sándor végnél Pine-u. 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérnemüek, valamint menv- 
asszonvi kelengyék legújabb kivitel 
ben.

Gsoiiku Magyarország — 
nem ország,

Egész Magyarország —
mennyovsz.au '

■iMimr«—■ • .Hír ■—i----------*

SZÍNHÁZ.
Holnap reggel jelenik meg 

szenzációs tartalommal a Szín­
házi Híradó. Szigeti Jenő szama,
3 fényképével, amikor Szigeti 
saját magával sakkoz, önmagá­
nak cigaretát ad, stb. Buday 
Ilonka fényképével és Kardos 
Géza mümellékletévcl. Azonkívül 
szépirodalmi tartalommal es a 
lieti teljes színházi szinlappal, 
minden könyv-, és papirkereske- 
désben, elárusítóknál, trafikok­
ban és rikkancsoknál kapható o 
koronáért.

A színházi irodák liivei:
Szombaton tisztviselő esf. Bér- 

letszünetben u »Cicfáni]szerelem« 
meev.

Szigeti Jenő 13-án vasárnap 
este a »Hermelincs nőé ben, 14-é-i 
a »Cigánysrófnöe-ben búcsúzik a 
közönségtől. A héttői előadási a 
már minden jegy elkelt.

Die Dame iebruár 15-iki 
száma megérkezett s kapható a 
Hegedűs cs Sándor irod. cs nyomdai 
rt. könyvkereskedésében, Piac-u. ■>

Brüll S. fogmütermc Piac-utca 
72 (Deák Fcreuc-utca sarok) szájpad­
lásnélküli raüfogak, foghúzás, logto- 
més, mérsékelt ár.ak.

— Sportsapkák Frank Imre ka- 
apüzletében Piac-u. 43.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát villányinüszereket, mozgoszinhaz 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczem I. hlek- 
trotcchnikai gyár Széchenyi-u. m- 
Telefon: 168.

— Elite, Wiener M ate Album
tavaszi számai megérkeztek a Hege­
dűs cs Sándor irodalmi és nyom­
dai r -t könyvkereskedésébe. I iac-
utca 34.

- Győr-, és géptrónot azonnali 
mielőbbi belépésre keresünk. 

Csak gyorsírásban gyakorlattal bírók 
írásban ajánlatát kérjük bizony.t- 
vánvmásototókkal és fizetési igényeik 
megküldésével Hegedűs és Sándor 
Írod és nyomdai r. t Uoz benyuj- 

I tani,

Hol lay Kamilla főszereplésével 
az »Újjászületés című bűnügyi drá­
mát mutatja be az Arany Bika mozi.

Szent Mihály Werner Emilia re­
gényét mutatja he az Apollo. A l<> 
szerepet Petrovich Szvetozar jatszn.

Hullató és Bili kalandor regényé­
nek második befejező reszel mu­
tálja lie az Uránia. ^___

Ä püspök atyaíisága
- Regény. —

Irta: ÍVAXVI ÖDÖN. (183.)
A gróf vörös arca szinte léke­

iévé vált a vértolulás folytan 
vértől sűrűn elfutott szemlehéie 
nedves volt a ki nem elégített, 
lehetetlen düh erőszakos konyc- 
töl. Szürke, gondosan nyal ba­
juszáról mellére csepegett a ra- 
loccsantotl sámpányi. Miala l a 
jóbarátok kicsavartak kezéből az 
üveget: a lefogott ember fuldo­
kolva hörögte- Megölöm a gyalázatost . 
megölöm . . . eresszelek . ■

Egy flegmatikus ur, alu a du­
lakodásban sem veszté el hideg­
vérét, nyugodtan szólt közbe, 
te Helyes. Öld meg. De ne itt 
Rá akarták a grótot beszélni, 

hogy nevezze meg segédeit es 
hagyja el a kaszinót. De a ma­
gából kikelt, iszonyúan le indult 
férfival lehetetlen volt értelmesen 
beszélni. Megkékült szájjal ne­
vezte meg, hogy kiket akar se­
gédekül. Aztán hozzátette:
6 — Állítsátok elém azt az em­
bert azonnal, ma, még az éjjel. 
iyn nem tudom a holnapot be- 
várni. Un nem tudok hazamenni 
és ezzel a leöntött orcával iete- 
küdni. Nem látjátok, hogy a guta 
környékez. A dühöm, a vérem 
háromszor megölne, lia holnapig 
kéne várakoznom.

Megpróbálták lecsillapítani. A 
segédek a formák betartásának 
szükségét hangsúlyozták előtte. 
Minél komolyabb az eset. annál 
szigorúbban kell a tormát betar­
tani. A formákért a segedek te

tvlósek be kell várni a holnapi 
napot Hi. a kaszinóban nem 
lehet lövéseket váltani anvm 
nem lug U semmi okos beszed

Mondom, hogy reggelig meg 
fojt a dühöm, ha várakoztattok 
Ha ti nem akartok nyomban in­
tézkedni. majd találok másokat,
;i kik a dolgot a kezükbe veszik. 
Átmegyek a Kammonba s rábí­
zom az ügyet két jogászgyerekre.
De én még ma éjjel verekedni 
akarok.

Mit volt tenni 1 A két segéd, 
látva ezt a felindulástól kekbr 
játszó képet, elhitték, hogy ez az 
ember addig le nem csillapul, a 
míg meg nem mérkőzik. Ennek 
vagy ölnie kell, vagy megöletnie. 
Különben megful a saját epés, 
forró vérében.

Utána mentek F ulopnek, 
megtelték a kihívást és tudattak 
vele hogv tekintettel a sértés 
rendkívüli voltára, felük nem 
várhat holnapig. Szokatlan ugyan, 
hogy ilyen ügyek ennyire gyors 
tempóban és hozzá - éjjel -idéz­
tessenek el, de azért a szabályok 
teljes betartása mellett, egeszen 
korrektül lehet a dolgot ígv is 
lejáratni.

Fülöp ráhagyta. ,
Annál jobb. En hozzájárulok.

Es fölkérte Wollnert, hogy 
vegye maga mellé egy ismerősü­
ket s cselekedjek belátása szerint. 
Azzal visszament az emeleti io- 
lyosóra s leült egy divánra. I gv 
érezte, mintha lejszaggatasa va­
lamivel alább hagyott volna De 
egy idegszál, mely halántékát 
keresztezte, még mindig tüzesen, 
tompán lüktetett fejében.

A hogy ez a koros ideg u-nah, 
abban a tempóban rezegett jobb 
szeme is. Ez az önkénytelen, sa­
játságos szemmozgás aggasztotta 
Fülöpöt, kivált mikor latla, bog) 
szempillája egyre jobban szapo-

Fiz rosszkor jött gondol a 
magában: - ha el nem múlik, 
mikorra kiállók kétséges, hogy
fogok-e, - , —--ö . . ,szemmel a lövésnek biztos irányt 
adni Eli! Hál balkézzel logok 
Inajd lőni ■ • ■ Egyébiránt a 
célzással nem tudom, hogy le­
szünk. Fogalmam sincs, micsoda 
világítás mellett történik meg a 
kiállás. Ugyan jó, hogy hozza 
gyakoroltam magam: lampaula- 
rnlás melleit célba lom. Ez egé­
szen más, mint nappal celt ta­
lálni . ■ Nagyon bolondoz az 
éjszakai párbaj! Amerikában, a 
hóbortos vankeek közt megjárja.
,le nálunk! Csak nem fognak égő 
lámpásl tenni a fejünkre. Hol is 
olvastam csak, hogy lu-l ellenie! 
igy állt ki éjszaka a gvopre? 
Az egyik elesett • Ki log 
most elesni7 Mert annyi bízó- 
nvos Iioiív ('iíyikünk ott muriul. 
Aygról elouylien vau, mert nekem 
a lejem sincs egészen rendben. 
Azaz, hogy ez kiegyenlítődik, mert
amint észrevettem, a grot kissé 
bekapott. Csakhogy ha az ember 
tizenöt lépés distanciáról belenéz 
egy töltött pisztoly csövébe: ak­
kor hamar kijozanul . . - Ugyan 
kinek a pisztolyait adják majd a 
kezünkbe 7 Vájjon hányszor lö­
vünk 7 . . • Nini! A tejem kezdi 
jól viselni magát! Csak ez az cg) 
ideg motoszkál még kissé . 
Mintha álmos lennék. Két éjjé 
nem hunytam be e rossz fej miatt 
a szemem. Nem lenne csoda, ha 
az álom elnyomna. ■

El is nyomta nemsokára ..Es 
mikor a segedek nem sokkal több 
mint félóra múlva felkeresték te­
lüket : ott találták - végig nyúlva 
az alacsony díványon, amint nyi­
tott szájjal, félrebillent foveb 
édesden szundított. Eleinte- azt 
hitték, szimulál, olyan hihetetlen 
nek tűnt fel előttük, hogy valaki 
aludni tudjon akkor, mikor eg) 
óra múlva Zányi Gábor pisztolya 
előtt fog állaui. 

i Folyt, köv.

tudok-e megbomlott

te.
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Minden menekült-bélyeg 
amelyet m e g v e s a el egy 
könnycseppet szárit fel.

in Mini I mmn--- - — .-v?G**nnorrxrya-jee:wwwt«

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!
r0M*mimar***>**<**n*» «a*aier»w«»s»M»

Modern, villastyerőre
sInMi

a legkényesebb Ízléseket is módom 
ban van kielégíteni, l'j kocsik­
ból állandó raktár. Megrende­
léseket elfogadok. Ócskákat becse­

rélek és veszek. Javításokat elvállalok
NEULÄNDER kocsigyára 

Debreczen, Evzsébet-u. 28

egérkczcH
vagonrakomány

citrom, olasz marén! és füge.
Viszonteladóknak legolcsóbb árban

JGH01 tlélíBi'DmölcsKerBikBdönél
Piac-utca 6. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Rodern, villa!«yerore ^ a

Weielt huinirato juj kupiék és dalok!!
a leűkénvesebb Ízléseket is módom- B —mfmrnrifflfff■■

34.50
28.75
28.75
28.75

v á T e ií.

ref. Egyliázpaloia.
Rendelés egész nap. 
Tüdőbetegek, astlimások, 
idegbetegek, rheumások, 
bőrbajosok, nemibetegse- 
gek s minden más chro- 
nikus bajok gyógykeze­
lésére, az összes termé­
szetes gyógytényezőkkel 

felszerelt intézet.

Tuskófa
minden mennyiségben kapható, 

valamint
bükkfa boksa szén

waggon tételekben 
Volyáuszky Oreszt tűzifa- és szén- 
kereskedőnél Szoboszlai-ut 1/1$.

TELEFON 181.

Salome (Százszorszép)
Bar nóta
Jöjj Hindosztánba
Pótbüntetés . •
Óh. óh be csuda fura ez

az elet....................... ^
T.nst Letter < Az utolsó levél 128 m 
Emlékezés . . - 28 75
buv régi dal a régi zon­

gorán ..................... “*'•>
Madonna ....
Rettenetes egy eset . 28./o
Balázs Árpád : Kicsi falu

kicsi ház................. 28.7o
"Balázs Árpád : Nem a Tisza

partján fekszik ez a ^ 
csárda • , ■ 28.75

Orgoiiavirágok. Irta Kiszelv
Svain.....................   2875

Horthy Miklós induló 28 75 
Sibernóta .... 34.50
Csiesóné..................... , 28.75
Halló. Vasárnap délután 34.50
Mancikám......................  28.75
Karnevál . 28.75
Haragszik a tenger . 28.75
Deborah . 28.75

Kaphatók:

Hegedős és SéndoiT.-t.
a zenem ti kereskedóschcii_

„ELEETRÄ“
elektrot e c hoik a i vállalat. 
Cégtulajdonos G old S á n d o r 
Debreczen. Hatvun-u. 2. I. cm.

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

i»

Aranyat,
ezilstötg
brilliánsokat

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-u. 07. 

Keresek
rollős üzleti ajtót meg­
vételre. Berkoyics Mór, 

Nádudvar. Ertcsitcs 
I.eitner és Römer 
bez Hatvan-utca 2

Valódi perzsa
szőnyeg megtekinthető 
és megvehető Haas Fű­
lő p és fiainál Kossuth- 
utca 7.

Hencserek,

Olajttlő
berendezéséhez társ ke­
restetik. Cim a kiadóban.

I Euyügyes pénztárnoknő fel­
vétetik Brunner, Brüll

cég-!

O-os és 5-ös 
escplögnrniturákat meg­
vételre keresek. Ajánla­
tokat Freister. Boldog- 
falva-utca 6. alá kerek.

ncHLNLI Liv, x vív tiii ", , '
plüs díványok, Schober - és Grósz női divat áru- 
ágyak készen kaphatok házába, Piac-utca -7. 
Dcbreczenszky kárpitos-. - ,
nál, Haliköz8. Díványok- Giakorlott
ból modeen hencsereket mázoló és vasbutor 

- ■ • tényező munkások let-
vétetnekifj. Losonczinál.

1 József kir. herceg-u. 16.
j Irodai munkában
jártas férfi vagy női 
munkaerőt keresünk, 
írásbeli ajánlatok bizo-
nvitvánvmásolatokkal es
fizetési igények megjelo- 

, lésével Hegedűs és 
Sándor Írod. és nyom­
dai r.-t.-hoz nyújtandók 
be. _____

utányosan készítek.

Gyönyörű
gyermek

ruházati cilheh
dr. Heg@dft*né
gyermekdivathazában
SIMONFFY-XJTCA 2.

Hangverseny 
gramoton teljesen iy 

. állapotban 41 legújabb
Ólmot, , kitünően összeválogatott

ólomesőveket, ólomedé-, 2 oldalas lemezzel al- 
nveket és más ólomból kai;sli áron eladó. Aczél 
készült ócska tárgyakat j könyvkereskedésben, 
magas áron veszünk. — 1 
Cim a kiadóhivatalban. . Tiszta

egész íves 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
J 5 és 10 kilós

I csomagokban a kiadó- 
i hivatalban. Piac-u. 49.

egészen 14 éves korig 
nagy választékban
készen és mérték utáni 
megrendelésre, habi ke­
lengyék, gyermekru­
házati cikkek, szal- 
lagok stb. mérsékelt 

árban kaphatók

a GiermeH MMai
Debreczen, Simoni!y-ntca 2.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAUI.O I.

Telefon: 13-65

ihAit ismáses
ásárol

módi
Takarék

kinti

HIíHDA5._ _!

Óra I
javítások legolcsóbban 

jótállással. Törölt ara-1 
nyat legmagasabb napi, 
áron veszek, Klein Éliás : 
órás, Csapó-utca 19. j

Mozgó- I
színház I

közel Debreczenhez, 
élénk nagyközségben, 
jelenleg is üzemben,

előniiisBii tiltó.
Részletes leírás 

Holler Sándor 
Ferencz József-ut 58.

KHRHSIiET.

VBOVB8.
Harisnyafelelés

3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készí­
tek. Kossuth-utca 58.

Balázs Andor 
fuvarozási 
vállalata

! i Viae-utca 04. sz. 
Telelőn 143. 

SzeniUy- és árutovarozüs 
helyben és vldétre.

Német
leány, ki zongorázni is 

I tud dunántúli városban
Aranyak i egy 8 éves fin és egy ti

mindenféle ezüstöt, bril- ^ves icánv mellé folyc- 
liantot, gyöngyöt vesz ictil. Értekezhetni Gvosz 
Steiner Mihály, Hatvan- Éishegyesi-ut 3. 
utca 2. szám, I. emelet, j------------------- -

Élesztő
naponta Irlss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez­
ményes árban állandóan 
kapható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

. Dolli szolgát 
Tanulót ! keresünk Hegedűs cs

fizeléssel felvesz Leitner , Sándorkönvvkereskedes 
és Römer rövidáru nagy-! pjac.ulca 34, szám 
kereskedése Hatvan-utca

Csapó-utca 07. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron.

Uj operettek

Ifi
mmm

Kaphatók

Hegedűs és Sándor
Irodalmi és nyomdai r.-l. 
zenemukereskedésében :::

Hermelines nő 2 füzet
Utabi leány 1
-lu-shi
Pebree/enbe kéne 

menni
\ cigány grófnő 2 
Csőkhakter 2
Százszorszép 2 
Ezüstsirály 
Farsang tündére 
Pűnköslt rózsa 
A ki« leány 
Lili bárónő

Ecet
kapható

nagylan és kicsinyben
. it lira

ecetgyár
Simonlty-Btca 14. sz.

Vlllimyiőző
riadó Cim a kiadóban.

Elsőrendű
női és férfi munkaerők 
állandó munkára felvé­
tetnek Riskó és Társa 
női dlvatterméhen.

Irodai
gyakorlattal biró pénz- 

tárnoknőt keresünk 
Deutsch Albert és Fia.

1 Szoptatós dadát 1 
keresek azonnalra 6 hó­
napos gyermekhez. Szent 
Anna utca 7.
Gyors- és gépíróitól 
azonnali vagy mielőbbi 
belépésre keresünk. — 
Csak gyorsírásban gya­
korlattal birók Írásbeli 
ajánlatát kérjük bizonyit- 

; ványmásolatokkal és tjze- 
I tési igénvek megjelölésé­

vel Hegedűs és Sándor 
írod. és nyomdai r.-t.-hoz 
benyújtani.

Kifutó fiú
jó fizetéssel 
felvétetik a 
Debreczeni 

Független Újság
kiadóhivatalában
Piac-u. 49.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

Vonatozó
intézetünkbe
egy leányt

felveszünk
Piac-utca 4l>.

II. udvar.

Mi és tőigyhasófila
tölgydorongla, apvlioll 
nkac és tölgyfa valamint 
vágóit luskola kapható 

napi árban
“ lakiiermelö és érié- 

kesitfi liiltlii :::
Inéi Smt-lm-ilii 29. u

TEJ.EFON 178. %7
Fatelep tJj\ájosi-ul 5/c. szám

Szabadalmazott

Bélyegzők[b
I megrendelhetők kizárólag

I Bclhlen-u 27. sä.

Felelős szerkesztő :
Dr HEGEDŰS L O R A N T

Kiadó :
1! I-, G E D 0 S ÉS S A N D O U
irodalmi és nyomdai részv.-tátv

L-Tyro'”™ede5 TTiőúor irodalmi íő'nyciádal'ríMvenytársaság könyvnyomdájában Plar ntrfl 40.


